



САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ

**САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ПРЕДШКОЛСКОГ
ВАСПИТАЊА И ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ**

11000 БЕОГРАД – Дечанска бр. 14/V - ☎ / факс: 3398-935
- Моб.тел. председнице 064/24-74-057 –

ПИБ 102693286 * Матични број 17568418 * Текући рачун: 355-1041894-77

E-mail: sindikatspredskolaca@sindikats.rs - www.predskolstvo.rs



Beograd, 8. 9. 2016.

**ИНФОРМАЦИЈА СА САСТАНКА ОДРЖАНОГ У МИНИСТАРСТВУ ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ
И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА**

Poštovane kolege,

Na moj pisani zahtev, ministar Mladen Šarčević pozvao me je na sastanak koji je održan 6.9.2016. u kabinetu ministra.

Cilj sastanka bio je:

1. **Da ministra Šarčevića prvo upoznam sa postojećim oblicima sindikalnog organizovanja zaposlenih u predškolskim ustanovama Srbije.**
2. **Da ministra upoznam sa aktuelnim stanjem u predškolskim ustanovama:**
 - a. **U pogledu materijalnog položaja zaposlenih,**
 - b. **Kadrovske strukture zaposlenih,**
 - c. **Funkcionisanja delatnosti.**
3. **Da ministra upoznamo sa našim aktivnostima koje smo do sada preduzimali kao i sa određenim merama i zadacima koje treba zajednički da uradimo.**

* * *

1. U vezi sa sindikalnim organizovanjem, objasnila sam ministru da smo mi jedini sindikat u Srbiji koji ispunjava sve zakonske odredbe legalnog, legitimnog i reprezentativnog sindikata delatnosti predškolskog vaspitanja i obrazovanja Srbije.

Ostali oblici sindikalnog obrazovanja zaposlenih u predškolskim ustanovama nisu samostalni sindikati, već zajedno sa zaposlenima u osnovnim i srednjim školama čine sindikat obrazovanja.

2.

-U sagledavanju i poboljšanju ukupnog materijalnog položaja zaposlenih, prva mera koja mora da se učini je zaključivanje Posebnog kolektivnog ugovora. Sve aktivnosti u vezi kolektivnog ugovora a odnose se na usaglašavanja mišljenja nadležnih ministarstava su završene i nema više primedbi.

Kao simboličan gest poklonila sam ministru hemijsku olovku kojom treba da potpiše kolektivni ugovor.

-Ukazala sam i ovom ministru kao i prethodnicima, da se od strane jednog broja lokalnih samouprava ne poštuje Uredba Vlade o obračunu i isplati plata zaposlenima u predškolskim ustanovama, posebno sam naglasila da je nepoštovanje Uredbe najviše pogađa vaspitače jer im se kroz platu ne vrednuje školska sprema. Ministar je rekao da će se taj problem vrednovanja školske spreme regulisati sa primenom platnih razreda.

-Takođe sam iznela naš veliki problem u kašnjenju isplata plata i ministru sam navela ustanove na koje se to odnosi (Smederevska palanka mart; Bela Palanka, Zaječar i Novi Pazar april-maj)

-Posebno sam istakla kao veliki problem nekih predškolskih ustanova neadekvatne strukture zaposlenih (politikolozi, turizmolozi, agronomi mlekersko-stočarski smer i sl.). Ovakve strukture samo finansijski opterećuje predškolske ustanove i na određen način utiču na pad kvaliteta rada delatnosti. Zbog ovakve strukture i Uredbe o zabrani zapošljavanja posledice trpe oni koji su neophodni za funkcionisanje delatnosti, jer rade godinama po ugovoru na određeno vreme čime ustanove krše Zakon o radu, a zaposleni sve više ostvaruju svoja prava preko suda.

-Veliko nezadovoljstvo zaposlenih koji su u okviru tehničkih službi u vrtiću se javlja u utvrđenim koeficijentima u Uredbi koji dovode do toga da se plate zaposlenima do petog stepena stručne sprema vrlo malo razlikuju od zagarantovane minimalne zarade. Nismo imali razumevanja za specifičnost delatnosti pri izradi Uredbe koja se odnosi na obim i specifičnost posla u predškolskoj ustanovi.

-Kad se navedenim činjenicama doda i to da se radi u grupama i jaslama i u vrtiću sa ogromnim brojem upisane dece (grupe u vrtiću broje često od 30-38 dece), jasno je da su problemi u funkcionisanju delatnosti vrlo ozbiljni i veoma urgentni.

-Takođe sam upoznala ministra šta smo sve preduzimali na rešavanju navedenih problema i na kakve smo teškoće nailazili na relaciji Sindikat - Ministarstvo prosvete i Ministarstvo državne i lokalne samouprave i jedinice lokalne samouprave.

Od strane Vlade imali smo naročito razumevanje premijera Aleksandra Vučića koji nam je pomogao da se odobri povećanje 4% i isplati 7000din zaposlenima u predškolskim ustanovama. Veliki broj predškolskih ustanova nije dobio isplatu od 4% a lokalne samouprave se pravdaju time da to nisu planirale svojim budžetom. Premijer se sa sindikatom složio da se problemi sa isplatom plata u predškolskim ustanovama mogu da reše tako da se plate isplaćuju iz trezora, kao i za ostale javne službe.

Međutim da bi se ovo ostvarilo potrebno je promeniti određene zakonske regulative: U Zakonu o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja, Zakonu o budžetu i dr., što sve govori da je za ovaj postupak potrebno određeno vreme.

* * *

Nakon razgovora ministar je izjavio da nije očekivao da u predškolskoj delatnosti ima toliko problema i da će ubuduće Ministarstvo prosvete više da se uključi u rešavanje navedenih problema. Zamolio je za razumevanje jer mu je potrebno određeno vreme da imenuje državne sekretare i formira sektor za predškolsku delatnost.

Ministar je bio iznenađen sa koliko materijala i informacija raspolaže naš Sindikat i zamolio je da mu sve materijale dostavimo i da ga obaveštavamo redovno o važnim dešavanjima u predškolskim ustanovama. Izrazio je spremnost da se lično, koliko mu obaveze dozvoljavaju uključi u određene aktivnosti. U vezi sa tim predložila sam mu da poseti predškolske ustanove kako bi se lično uverio u stanje na terenu kao što to čini sa školama. **Nakon završenog razgovara dogovoreno je:**

1. **Da Sindikat redovno dostavlja ministarstvu potrebne podatke i pomogne u rešavanju navedenih pitanja.**
2. **Da se formira sektor za predškolstvo u okviru Ministarstva prosvete od ljudi koji poznaju problematiku predškolskog vaspitanja i obrazovanja i koji mogu na kvalitetan način da razvijaju i unapređuju ovu delatnost.**
3. **Da se Ministarstvo prosvete ubuduće više angažuje na rešavanju problema u našoj delatnosti i da obezbedi saradnju sa drugim nadležnim organima kako bi društveni i materijalni status delatnosti u sistemu obrazovanja imao odgovarajuće mesto i značaj, jer se funkcija delatnosti predškolstva u odnosu na prošla vremena znatno promenila. Predškolske ustanove nisu samo ustanove za čuvanje dece, već su pre svega prvi i odlučujući stepen u formiranju ličnosti deteta. Ostalo je sve nadgradnja.**
4. **Sindikat zahteva da Ministarstvo prosvete traži od lokalne samouprave da se normativi i standardi koji se odnose na broj dece u grupi navedeni u Zakonu o predškolskom vaspitanju i obrazovanju poštuju.**
5. **Neophodno je da se ponovo održi sastanak sa premijerom Vlade Aleksandrom Vučićem.**
6. **Sindikat zahteva da se Ministarstvo prosvete angažuje da se u lokalnoj samoupravi obezbedi poštovanje Uredbe pri isplati plata.**
7. **Zaključak sastanka je da Sindikat traži da se obezbedi jednak položaj zaposlenima u predškolskim ustanovama o pitanju vrednovanja rada, školske spreme, redovnosti isplata plata, kao i svih korekcija povećanja plata u isto vreme kada se odobre i za škole.**

* * *

O svim narednim aktivnostima sindikata bićete redovno obaveštavani.

S'poštovanjem,



Predsednica
Ljiljana Kiković